

这些暖心礼物,让一线医护人员“破防了”

职工在哪,工会服务就到哪

2021年最后一个月,突如其来的疫情,让镇海区走在了战“疫”最前线。这是一场年终“大考”,每个人都在用自己的方式尽一份力。

3400名医护人员驰援镇海;还有许多因疫情困在镇海的医护人员作为志愿者参与工作;还有一些人在“大后方”统筹物资、调配资源,确保医护人员在一线工作、生活无忧。

近日,记者从市总工会了解到,为关心关爱一线医务人员,各个医院工会纷纷出谋划策,准备暖心物资送往镇海,让一线医护人员“破防了”。

职工在哪 工会服务就到哪

12月12日凌晨4点,天上无星,寒风凛冽,吹得人浑身发抖,只想往衣服里缩。大多数市民还在梦乡时,宁波市医疗中心李惠利医院副院长、工会主席白亮和后勤保障队工作人员已跟随转运车,早早奔赴各点位接运要进行核酸采样工作的医护人员。

“职工在哪,工会服务就到哪。”白亮告诉记者,这是他奔赴一线的初衷。

12月6日开始,宁波市医疗中心李惠利医院有101名医护人员驻扎到了疫情最严重的蛟川街道,这支队伍已坚守了近一周,完成了两轮街道全员采集。截至目前,该院派出了多个批次共计1000余人次支援镇海。

如何保障人数庞大且点位分散的一线医护人员的生活?在医护人员奋不顾身驰援前线的同时,白亮也迅速成立了一支数十人的后勤保障队,专门为一线医护人员提供各种后勤服务。

为了让一线医护人员工作时穿暖,休息时睡好。头一天晚上,白亮都会与后勤保障队的工作人员讨论第二天的餐饮、物资配送方案,围绕怎样才能更方便、更快捷地满足医护一线人员的需求,他们经常筹划到深夜。

“所有保障都到位了,唯一有那么一点小遗憾的是,医护人员一直吃盒饭,要是晚上回酒店能吃上一口热乎的就更好了。”12月10日晚,白亮在工会干部群里随口说的一句话,引起了大家的重视。

当晚,在镇海区外的工会工作人员连夜对接医护人员需求、采购物品,第二天中午便将一批批加热饭盒、自热饭、羽绒服、生活用品等物资送到了一线医护人员手中。

“第一批赶赴镇海的医护人员,有些甚至穿着单薄的工作服就来到了镇海,因为时间紧迫,生活用品、换洗衣物都没有带出来。”白亮说,医护人员忙着工作,没时间洗澡,平均每天睡眠时间只有三四个小时,通宵更是家常便饭,这批物资能够改善医护人员的生活。



宁波市总工会向支援镇海医护人员赠送物资。

收到“中医风”寄语 一线医护人员“破防了”

“早日‘当归’——中药房”
“仁心‘支正’,虎胆‘照海’——十三病区针灸科”
……

这些贴满“中医风”祝福的充电宝送到宁波市中医院一线医护人员手中时,护士长薄静忍不住说:“破防了,‘娘家人’太有爱了!”而这只是宁波市中医院工会“娘家人”准备的众多惊喜中的其中一个。

50份分装的食物袋内,包含牛奶、面包、橘子、苹果,每一份都有一张DIY的祝福寄语卡片;加绒的防护服工作时穿,晚上换洗时用的一次性内衣裤;每一个物品都贴心标记使用说明。从防护服、口罩、护目镜,到护腰膏、痔疮膏、创可贴等日用品,再到水果、饼干、洗漱用品、护肤品、换洗衣裤、充电宝等,“娘家人”在准备物资时事无巨细,考虑得甚至比职工还要细致周全。

为了保证大家在休息时间不规律的情况下还能吃到热菜热饭,工会特别去购买了多功能加热饭盒,人手一份,让一线抗疫人员暖心又暖胃。收到物资的职工都表示,工会准备的都是他们一时半刻没想到的需求,真是暖心的“娘家人”。

“一线医护人员有需求我们一定会满足,有些没有被提出来的需求,我们也提前帮他们想到。”宁波市中医院工会主席周建平告诉记者,自镇海疫情发生以来,宁波市中医院工会一刻不停,全力调度,保证一线人员设备及生活物资充足。



宁波大学医学院附属医院工会主席朱德才穿着防护服亲自为陈跳送上鲜花。

“娘家人”为“抗疫”新娘捎去鲜花、喜糖、巧克力

鲜花、喜糖、巧克力……这是宁波大学医学院附属医院工会特意为急诊科护士陈跳准备的,原来12月11日恰好是陈跳的结婚日。

“为了赴一线,姑娘取消了婚礼,作为‘娘家人’应该给她送上祝福。”宁波大学医学院附属医院工会主席朱德才穿着防护服亲自为陈跳送上鲜花和祝福,这让陈跳觉得虽然工作辛苦,但一切都值得。

而另一边,宁波市总工会赠送的衣服和棉鞋已暖暖地穿在宁波市妇女儿童医院支援镇海的职工身上,市妇女儿童医院工会专职副主席王士兰告诉记者,从保暖内衣到棉拖鞋,从毛巾到袜子,从纸巾到红糖姜茶,只要有人提出有需求,工会都会及时送到每个人手上。

琳琅满目的配送清单中还有许多细致入微的心意。因为一直穿着不透气的防护服工作,宁波市康宁医院几位驰援一线的医护人员的秋衣裤总是被汗水浸湿,康宁医院工会副主席叶丹凌一家人一起出动,根据医护人员的尺寸连夜采购,为一线医护配上了多套换洗的保暖内衣;在送往中国科学院大学宁波华美医院医护人员的物品清单中,工会干部又贴心地添加上了腰托;送往疾病预防控制中心的物资里,贴心地准备了洗发水、牙刷、牙膏等生活用品;送往第一医院的物资中,全是保暖棉毛衫、棉毛裤……工会“娘家人”作为医护人员的后盾,不断为他们传递温暖又坚实的支援力量。

记者 林微微
通讯员 周军 郁诗怡 陈君艳 文摄



工作人员搬运物资。